AVALIACAO DIAGNOSTICA 9° ANO

Escola Estadual:

Disciplina: Matemética

Professor(a):

Aluno(a):

Ano de escolaridade: 9° ano do E. F. Data: [/

Instrugdes:

Leia atentamente cada questédo e assinale com um X a resposta correta

Questao 1 - (D1)

No tabuleiro de xadrez, jogamos com varias pecas que se movimentam de maneiras diferentes. O
cavalo se move para qualquer casa que possa alcancar com movimento na forma de “L”, de trés
casas.

Na figura abaixo, os pontos marcados representam as casas que o cavalo pode alcancar, estando
na casa d4.

Dentre as casas que o cavalo podera alcancar, partindo da casa f5 e fazendo uma Unica jogada,
estdo:

a) g3 ou d6
b) h5 ou f3
c) h7 ou d7
d) d3 ou d7




Questéo 2 — (D2)
Observe as figuras abaixo:

]
L LT Za | [ |

A — B C D

Entre elas, a planificacdo de uma caixa em forma de cubo € a figura:

a)A
b) B
c)C
d)D

Questéo 3 — (D3)
A sombra de uma arvore mede 4,5 m. No mesmo instante, a sombra de um bastdo de 60 cm
projeta-se a 40 cm no solo, conforme a figura a seguir.
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Qual é a altura da arvore?

a)7,25m
b) 55 m
c)51m
d) 6,75 m

Questéo 4 — (D4)
Rodrigo desenhou um quadrilatero em seu caderno. Sua professora o elogiou pelo belo
LOSANGO. Sendo assim, o desenho feito por Rodrigo foi:
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Questéo 5 — (D5)
Manuel e Joaquim foram pescar. Cada um pescou um peixe, sendo um maior do que o outro,

porém de medidas proporcionais. Se o comprimento do peixe de Manuel é de 12 cm e o de
Joaquim é 6 cm, conforme o desenho a seguir:
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Quais devem séo as medidas das alturas de cada peixe?

a)1l0cme 6cm
b) 10cme 5cm
c)6cme 3cm
d6écmedcm

Questéo 6 — (D6)
Observe os ponteiros do relégio:

Decorridos 3 horas, qual é o angulo formado pelos ponteiros?

a) 15°
b) 90°
c) 45°
d) 180°




Questéo 7 — (D7)
Na figura abaixo, o lado B'D’ mede 20 cm. Se o quadrilatero A'B'C’'D’ tem o dobro do perimetro do
quadrilatero ABCD.
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Sendo assim, a medida do lado BD mede:

a) 15 cm
b) 20 cm
c) 10 cm
d)5m

Questéo 8 — (D8)
Cristina desenhou quatro poligonos regulares e anotou dentro deles o valor da soma de seus
angulos internos.
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Qual é a medida de cada angulo interno do hexagono regular?

a) 135°
b) 120°
c) 108°
d) 60°




Questéo 9 — (D9)
Os vértices do triangulo representado no plano cartesiano abaixo sdo:

a) A(5, -2): B(1, -3) e C(4, 3)
b) A(-2, 5); B(-3, 1) e C(3, 4)
c) A(-2, -5); B(-3, 1) e C(3, 4)
d) A(-3, 0): B(-2, 0) e C(3, 0)

Questéo 10— (D10)
A figura abaixo representa um prédio de 15 m de altura com uma escada apoiada que vai até o
seu topo.

Qual é o comprimento desta escada?

a)23m
b) 19 m
c)17m
d)15m




Questéo 11 — (D11)

José e Pedro decidiram correr numa pista circular. Porém, a pista de José tem um raio de 10 m do
ponto central e a de Pedro esta a 5 m, conforme a figura abaixo. Os dois iniciam a corrida lado a
lado e imprimem a mesma velocidade durante toda a prova.
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Pode-se dizer que, quando José completar 2 voltas, Pedro terd dado: (Adote 1 = 3).

a) 4 voltas
b) 3 voltas
c) 2 voltas
d) 1 volta

Questéo 12 — (D12)
O quarto abaixo tem 7 m de comprimento e 3,25 m de largura. A porta tem 0,90 m.

Quantos metros de rodapé foram colocados no quarto apds uma reforma?

a)21,15m
b) 20,50 m
c) 19,60 m
d) 10,25 m




Questéo 13 - (D13)
A cuba abaixo tem as seguintes dimensdes: 20 cm x 15 cm x 10 cm.

Qual sera o volume, em litros, quando a cuba estiver cheia?

a) 3000 litros
b) 300 litros
c) 30 litros
d) 3 litros

Questéo 14 — (D14)
Uma caixa-d'agua, com a forma de um paralelepipedo, mede 2 m de comprimento por 3 m de
largura e 1,5 m de altura. A figura abaixo ilustra essa caixa.
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O volume da caixa-d'agua, em m3, é:

a) 9,0
b) 7,5
c) 6,5
d) 6,0

Questéo 15— (D15)
Na reta numérica abaixo, o ponto E corresponde ao nimero inteiro — 9 e o ponto F, ao inteiro — 7
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Nesta reta, 0 ponto correspondente ao inteiro zero estara?

a) sobre o ponto M.

b) entre os pontos L e M.
c) entre os pontos | e J.
d) sobre o ponto J.




Questéo 16 — (D16)

Que nimeros da reta numérica abaixo a seta indica?

a) 7,75
b) 6,50
c) 6,25
d) 5,65

Questéo 17 — (D17)
Num cinema, ha 12 fileiras com 16 poltronas e 15 fileiras com 18 poltronas.

O numero total de poltronas é:

a) 480
b) 462
c) 270
d) 192

Questéo 18 — (D18)
Num dia atipico da regido de Porto Alegre, a temperatura marcava 3°C. Durante o dia, a
temperatura diminuiu 7°C e, no final da tarde, a temperatura tinha subido 10°C.

Que temperatura foi registrada no final da tarde?

a) 0°C
b) — 14°C
c) 4°C
d) 6°C

Questéo 19 — (D19)
A populagéo do Estado de Sdo Paulo é de aproximadamente 30 milhdes de habitantes. Sabendo
gue sua capital possui 1 dessa populacéo.
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Qual é a populacéo aproximada da capital?

a) 20 milhdes
b) 15 milhdes
¢) 10 milhdes
d) 7,5 milhdes




Questéo 20 — (D20)

Em qual das figuras abaixo o nimero de bolinhas pintadas representa 2 do total de

Bolinhas?
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Questéo 21 — (D21)
Sendo,

At o 22 .. 44 . B3
a5 43 84 139

Quais fragdes sdo equivalentes?

ayBeC
b)AeD
c)BeE
dDeB

66
1297

Questéo 22 — (D22)

Ana, Bia, Carla e Dani eram as melhores alunas da sala. A professora queria premia-las, porém
s6 tinha um iPod. Ela resolveu, entéo, aplicar-lhes uma prova e quem tivesse a maior nota levaria

0 prémio.

Carla tirou 7,8

Dani tirou 4 décimos a mais do que Carla
Bia tirou 2 décimos a mais do que Dani
Ana tirou 8 décimos a mais do que Carla.

Quem ganhou o prémio?

a) Carla
b) Ana
c) Bia
d) Dani




Questéo 23 — (D23)

Quatro amigas compraram 2 pizzas iguais. A primeira pizza foi cortada em 4 partes (pizza 1) e a
segunda pizza foi cortada em 8 (pizza 2). Ana comeu um pedaco da pizza 1 e um pedaco da pizza
2. Beatriz comeu cinco pedacos da pizza 2, Cecilia comeu dois pedacos da pizza 1 e Daiane
comeu o restante.

Quais amigas comeram a mesma quantidade de pizza?

a) Beatriz e Daiane
b) Ana e Daiane

c) Beatriz e Cecilia
d) Cecilia e Daiane

Questéo 24 — (D24)
Adotando-se V3 = 1,7 o valor de V48 é:

a) 6,7
b) 6,8
c) 6,9
d) 7,0

Questéo 25— (D25)
Na primeira rodada do Campeonato Brasileiro, dos 20 times, 6 venceram, 6 perderam e 8
empataram.

A porcentagem dos jogos que terminaram em empate corresponde a:

a) 20%
b) 40%
c) 60%
d) 80%
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Questéo 26 — (D26)
Um automével sai do Rio de Janeiro com destino ao Espirito Santo. Percorre uma distancia em 3
horas a uma velocidade média de 80 km por hora.

7

~_ Bahia
h%

l‘r Conceiqéﬂ-
Minas Gerais = da Barral
-, Sao Mateus’'

Linhares =

BR1rg

: -
rColatina_-s8~

—f Cariacica
R R T T
Cachoeiro Vitoria
se ltapgmirinm
= {,’ e i ) Itapemirim
= / Rio de

— " Janeiro

Se a velocidade média fosse 60 km por hora, em quanto tempo o automovel faria essa distancia?

a)l6
b) 5
c)4
d) 2,25

Questéo 27 — (D27)
Num campeonato de basquete municipal, duas equipes fizeram juntas, ao final do jogo,145
pontos. A primeira equipe fez o dobro de pontos menos 10, que a segunda equipe.

A expressao que representa a pontuagéo das equipes é:

a) X =145 + 2x

b) x + 2x — 10 = 145
c)x+x=145-10
d) 145—-10 = x + 2x

Questéo 28 — (D28)
A figura abaixo mostra uma roldana, na qual em cada um dos pratos ha um peso de valor
conhecido e esferas de peso x.

A expressdo matematica que relaciona os pesos nos pratos da roldana é:

a)3x-5<8-2x
b) 3x—-5>8-2x
C) 2x +8 <5+ 3x
d)2x+8>5+3x
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Questéo 29 — (D29)

No 8° ano ha 44 alunos, entre meninos e meninas. A diferenga entre o nimero de meninos e o de
meninas é 10.

Qual é o sistema de equacgdes do 1° grau que melhor representa essa situacao?

x—-y=10 x—-y=10
a) ¢ c) y
x-y=44 Xx+y=44
Xx—v=10 x=10-
b) y d) ¥
x=44+y X+y=44

Questéo 30— (D30)
Um sistema de equacéo do 1° grau foi dado por

y=—x+6
y=x—-22

Qual é o grafico que representa o sistema?
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Questéo 31— (D31)

Considere a tabela abaixo:

Produto
(1000 kg = 1 tonelada)
ACo
“apel
Sabdn
Barracha

Consumo de agua
{em litros)

250.000

1.000.000

2000

2.730.000

A diferenca entre o consumo de agua para produzir 1 tonelada de papel para o gasto na producao
de 1 tonelada de aco € o:

a) dobro dessa quantidade

b) triplo dessa quantidade

) quadruplo dessa quantidade
d) quintuplo dessa quantidade

Questéo 32 — (D32)

O gréfico a seguir mostra os focos de calor durante seis anos, em Roraima.

Focos de calor registrados nos periodos secos (1999-2003) em Roraima
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Qual das cidades, em 2003, tive o maior nimero de focos de calor?
a) Caracarai
b) Rorainépolis
¢) Mucajai
d) Alto Alegre
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